

Un pájaro que mide tres metros de envergadura

Toledo.—Un enorme pájaro, conocido con el nombre de quebrantahuesos, que mide tres metros de envergadura, ha sido cazado a tiro de pistola por el vecino de los Navalalmorales, Antonio Pérez de Vargas. El pájaro causó desperfectos al caer sobre un tejado. Serán disecado. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 35

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 18

EL DOMINGO, DIA 10 DE ABRIL



CUESTACION PUBLICA DE «AUXILIO SOCIAL» EN LA CAPITAL Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA IMPONIEN- DOSE EL EMBLEMA «PON- CE DE CABRERA»

España debe ser incluida en el Pacto del Atlántico

La contribución de Portugal variaría de que España vaya a ser o no un país aliado

Declaraciones del presidente del Consejo portugués, doctor Oliveira Salazar

Londres.—El presidente del Consejo de Ministros de Portugal, doctor Oliveira Salazar, ha pedido hoy que España sea incluida en el Pacto del Atlántico con el fin de que la alianza sea una medida de defensa más eficaz contra cualquier agresor. En una entrevista exclusiva hecha al vicepresidente de la United Press, Blandford, el señor Oliveira Salazar propuso que se busque algún entendimiento entre el Generalísimo Franco, de España, y las naciones incluídas en el Pacto del Atlántico. Añadió que la contribución de Portugal al Pacto variará, dependiendo de que España vaya a ser o no un país aliado del Pacto, indicando que hay necesidad de una comprensión idéntica en la Península Ibérica en caso de ataque. La entrevista con Salazar ha tenido la modalidad de respuestas cabalgadas a las preguntas formuladas por cable desde Londres, al día siguiente de que el ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, doctor don José Casiro da Mata, puso su firma, en Washington, al histórico Pacto del Atlántico. La decisión de Portugal de adherirse al Pacto fue precedida de unas consultas intensas y prolongadas con su vecina península. España y después que ambos países se mostraron de acuerdo en que Portugal podía ser miembro del Pacto y que su actitud era compatible con el tratado de amistad y no agresión existente entre los dos países peninsulares. Las preguntas sometidas al doctor Oliveira Salazar y sus respuestas han sido las siguientes: —Opina Portugal que España debería estar incluída en el Pacto del Atlántico y por qué? —La respuesta es afirmativa: España debería ser incluída en el Pacto del Atlántico: Primero, por la debilidad geográfica y estratégica que su ausencia supondría; segundo, por la verdadera importancia de su eventual contribución al Pacto y tercero, porque el valor y el significado de la misma adhesión de Portugal al Pacto será distinta y conforme a que España esté ligada a él o no. En la hipótesis de que no lo esté variará la política que ha de seguir en el caso de conflicto.



que haga entrar en funcionamiento el Pacto. —Puede V. E. darnos a conocer si cree que el Pacto de amistad entre España y Portugal está en armonía completa con el espíritu y las condiciones del Pacto, y si Portugal, en vista de ello, tratará eventualmente de que España sea admitida en este instrumento de paz? —El Pacto de amistad y no agresión y el protocolo adicional entre Portugal y España son compatibles en principio con el Pacto del Atlántico. Así lo consideráramos y lo declaramos conjuntamente. Los compromisos que eventualmente se deriven del Pacto o asumidos en virtud de él, deben de ser reconciliados con los principios de los acuerdos con España y con las razones señaladas. —Opina V. E. que es indispensable que la Península Ibérica, en su totalidad, forme parte del Pacto del Atlántico para que funcione en forma eficaz un frente occidental contra la posibilidad de una agresión? —En estas circunstancias, Portugal es partidario de que se procure la inclusión de España en el Pacto del Atlántico, y si por cualquier circunstancia las dificultades políticas continúan entorpeciendo el camino de su adhesión formal, debe buscarse alguna otra inteligencia entre España y las demás naciones. El pleno funcionamiento de un frente occidental contra las posibilidades de una agresión está condicionada por una política idéntica sentida para toda la Península Ibérica. (Efe.)

Sesión plenaria de las Cortes



Los nuevos procuradores, en el acto de prestar juramento ante el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, durante la sesión del jueves último (Foto Vidal.)

Las Naciones de la Unión Occidental piden armas y equipos militares a Norteamérica

LO CONSIDERAN IMPRESCINDIBLE PARA MANTENER LA PAZ DEMOCRATICA

Dean Acheson acoge complacidamente la solicitud europea

Washington.—Las cinco potencias de la Unión Occidental han dirigido una nota conjunta a Washington en la que se dice que las cinco tienen un programa común de defensa en estudio y que han llegado a la conclusión de que si el programa de defensa ha de ser eficaz es indispensable la ayuda material de los Estados Unidos.

Triunfo conservador en las elecciones al Ayuntamiento de Londres

El resultado obtenido es el siguiente: 64 laboristas, 64 conservadores y 1 liberal

Londres.—El partido conservador ha realizado un gran esfuerzo para apoderarse del Consejo del Concejo del Condado de Londres. De manos de los laboristas, que lo ostentaban desde hace quince años. Cusudó va contado el 60 por 100 de los votos, los conservadores tienen 34 puestos de los 129 de que se compone el Concejo, y los laboristas 43. Hoy mismo se conocerán los resultados finales de 43 colegios electorales, correspondientes a la parte de Londres, comprendida de de el West End hasta el barrio de Mayfair. (Efe.)

TRIUNFO CONSERVADOR

Londres.—El partido conservador, que dirige Winston Churchill, ha puesto fin al dominio que durante quince años han ejercido los laboristas sobre el Ayuntamiento de Londres. A las seis menos cuarto se han anunciado los resultados totales de las elecciones, que están considerados como prueba de lo que serán las generales del próximo año. Los resultados son: Conservadores, 64. Laboristas, 43. Liberales, 1. Para tener mayoría, los laboristas hubieran necesitado solo un puesto más. Hasta ahora, los laboristas tenían 40 puestos, y los conservadores 22. En los círculos políticos de Londres, los resultados han causado profunda impresión. Los 64 puestos obtenidos por los conservadores se consideran como un notable triunfo, ya que han estado a punto de obtener la mayoría, de no haber sido por la actitud de los liberales, que el año pasado se negaron a formar un frente común con los conservadores. No obstante y dentro de su independencia, los liberales se inclinan más hacia los conservadores que a los laboristas. (Efe.)

El martes volverán a reunirse sirios e israelitas para tratar del armisticio

París.—El presidente del Estado de Israel, Chaim Weizmann, ha declarado que permanecerá unos días en París antes de salir por avión hacia los Estados Unidos, para visitar al presidente Truman. (Efe.)

Los representantes de la ONU han convencido a unos y otros

París.—El presidente del Estado de Israel, Chaim Weizmann, ha declarado que permanecerá unos días en París antes de salir por avión hacia los Estados Unidos, para visitar al presidente Truman. (Efe.)

RECONOCIMIENTO POR PARTE DE MEXICO

México.—El Gobierno mejicano ha anunciado que ha reconocido de facto al Gobierno de Israel. Añadió que México votará en favor de la admisión de Israel en el seno de las Naciones Unidas. (Efe.)

PROTESTA DEL DOCTOR BUNCHE

Tel Aviv.—Un portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores ha anunciado que el Gobierno israelita ha recibido una protesta del mediador de las Naciones Unidas doctor Ralph Bunche. El citado portavoz ha dicho que la delegación israelita en Rodas pedirá que se retiren las tropas sirias de una colina estratégica, próxima a Mishmar Hayarden, como prueba de la buena fe de Siria en las negociaciones de armisticio. Esta colina conocida con el nombre de núm. 22, está en manos de los árabes desde que comenzó la lucha en Palestina. (Efe.)

Prórroga por otro año del Plan Marshall

Washington.—El Senado norteamericano ha aprobado la prórroga del Plan Marshall por otro año. (Efe.)

NUEVO ESTATUTO DE ALEMANIA APROBADO EN WASHINGTON

Define las facultades de las autoridades de ocupación, en relación con la República federal alemana

EL TEXTO DEL DOCUMENTO HA SIDO ENVIADO AL CONSEJO PARLAMENTARIO DE BONN

Washington.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos anuncian la aprobación de un estatuto para Alemania que define las facultades de las autoridades de ocupación en cuanto a la creación de la República Federal alemana. Bevin declaró que los alemanes responderán seguramente a las medidas contenidas en ese acuerdo tripartito, y que la firma del Pacto del Atlántico, que ha creado un sentimiento de gran confianza, permitirá abordar los principales problemas en forma sana y ordenada. Sobre Alemania, manifestó: Tras largas conferencias y esfuerzos desahogados se reveló que era imposible el acuerdo con Rusia y que teníamos nosotros solos que crear unas condiciones que permitan a Alemania salir de la caótica situación en que la dejó la guerra. Bevin habló de la enorme labor del Gobierno militar y de los organismos aliados políticos y de control. Nuestros Gobiernos —dijo— han tenido la suerte de hallar unos militares estadistas de firme carácter, animados no de un deseo de venganza, sino del de crear una Alemania democrática que pueda volver al seno de las naciones y ocupar su lugar de unidad integrante de la civilización occidental. (Efe.)

DECLARACION OFICIAL Washington.—Los tres potencias occidentales europeas han hecho pública una declaración acerca de Alemania, que dice: Los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra y Francia han tratado en Washington de todos los problemas pendientes de resolución referentes a Alemania, y han llegado a un acuerdo completo. El texto del estatuto de ocupación ha sido aprobado en una nueva redacción más simple y transmitido al Consejo parlamentario alemán de Bonn. También se ha llegado a un acuerdo sobre los principios básicos que habrán de regular el ejercicio de poderes y responsabilidades de los aliados y se han establecido normas relativas al mecanismo tripartito de fiscalización aliada. Los ministros de Asuntos Exteriores han reafirmado y aprobado los acuerdos sobre el desmantelamiento de fábricas e industrias restringidas o prohibidas, así como el establecimiento de una autoridad internacional en el Ruhr, asuntos estos que habían sido recientemente discutidos en Londres. El estatuto de ocupación definirá los poderes que retendrán las autoridades ocupantes hasta el establecimiento de la República Federal alemana, y estipulará además el procedimiento fundamental de fiscalización aliada. Con las solas limitaciones impuestas por el estatuto, el Estado federal alemán y el Parlamento competente tendrán poderes legislativos, ejecutivos y judiciales plenos, de acuerdo con la ley fundamental y las respectivas Constituciones de los Estados. El estatuto tiende a permitir al pueblo alemán el ejercicio democrático del propio Gobierno. Se estipula que las disposiciones del estatuto serán revisadas al año de entrar en vigor. Con el establecimiento de la República Federal alemana se producirá un notable cambio en la organización destinada a ejercer las responsabilidades de ocupación. El Gobierno militar, como tal, será eliminado, y las funciones de las autoridades aliadas reversionán principalmente carácter fiscalizador. Cada uno de los grandes organismos en Alemania estará bajo la dirección de un alto comisario, aun cuando, como es consiguiente, las fuerzas de ocupación seguirán bajo la de los comandantes militares. Los tres altos comisarios aliados constituirán conjuntamente la alta comisión aliada, que será el organismo supremo de fiscalización. Con el fin de permitir a la República Federal alemana que desarrolle una responsabilidad creciente en los asuntos internos y para reducir la carga de los gastos de ocupación, el personal aliado será reducido al mínimo. Las autoridades del Gobierno alemán tendrán libertad para ejercer acción administrativa y legislativa, y esta acción será válida si no la desaprueban las autoridades aliadas. En ciertos órdenes los aliados se reservarán el derecho de ejercer acción directa y dirigir la de las autoridades alemanas. Sin embargo, tales excepciones serán limitadas, y salvo cuando se trate de cuestiones que afecten a la seguridad, se considerará

que el ejercicio de actividades de intervención directa por parte de los aliados será de tal naturaleza que irá desapareciendo paulatinamente. Se ha convenido también en que el objeto principal de los Gobiernos aliados es el de alentar y facilitar la más estrecha integración posible, sobre base mutua y en beneficio, del pueblo alemán bajo el Estado federal democrático, dentro de la estructura europea. En consecuencia, queda entendido que la República Federal alemana negociará un acuerdo bilateral por separado con la administración de cooperación económica de los Estados Unidos, y participará con plenos derechos en tal organismo, convirtiéndose así de hecho en parte integrante y responsable del programa de reconstrucción europea. (Efe.)

El Director general de Caminos, Canales y Puertos, en Salamanca

Procedente de Madrid, llegó ayer tarde a nuestra ciudad, el director general de Caminos, Canales y Puertos, don Gregorio Pérez Coresca.

Mr. Duff Cooper, en Madrid

Madrid.—Se encuentra en Madrid el ex primer lord del Almirantazgo británico Duff Cooper, acompañado de su esposa y su hijo. Manifestó que se encuentra apartado de la política de que creó en el cargo de embajador en París, hace dieciséis meses. Actualmente se dedica a leer y a escribir y próximamente publicará sus Memorias y algunos volúmenes dedicados a la historia del mundo. Se propone asistir a la Semana Santa en Sevilla y visitar después otras capitales. (Logos.)

Ya hará tomada posesión de la nueva calle de España las casetas de barbijos y atracciones para la próxima feria de botijeros. Cada vez más reducidos los terrenos libres por las magníficas edificaciones, sin embargo, aun queda sitio para la feria popular y todo es cuestión de adaptación.

Ya hará tomada posesión de la nueva calle de España las casetas de barbijos y atracciones para la próxima feria de botijeros. Cada vez más reducidos los terrenos libres por las magníficas edificaciones, sin embargo, aun queda sitio para la feria popular y todo es cuestión de adaptación.

Ya hará tomada posesión de la nueva calle de España las casetas de barbijos y atracciones para la próxima feria de botijeros. Cada vez más reducidos los terrenos libres por las magníficas edificaciones, sin embargo, aun queda sitio para la feria popular y todo es cuestión de adaptación.

Ya hará tomada posesión de la nueva calle de España las casetas de barbijos y atracciones para la próxima feria de botijeros. Cada vez más reducidos los terrenos libres por las magníficas edificaciones, sin embargo, aun queda sitio para la feria popular y todo es cuestión de adaptación.

Ya hará tomada posesión de la nueva calle de España las casetas de barbijos y atracciones para la próxima feria de botijeros. Cada vez más reducidos los terrenos libres por las magníficas edificaciones, sin embargo, aun queda sitio para la feria popular y todo es cuestión de adaptación.

Ya hará tomada posesión de la nueva calle de España las casetas de barbijos y atracciones para la próxima feria de botijeros. Cada vez más reducidos los terrenos libres por las magníficas edificaciones, sin embargo, aun queda sitio para la feria popular y todo es cuestión de adaptación.

Ya hará tomada posesión de la nueva calle de España las casetas de barbijos y atracciones para la próxima feria de botijeros. Cada vez más reducidos los terrenos libres por las magníficas edificaciones, sin embargo, aun queda sitio para la feria popular y todo es cuestión de adaptación.

Ya hará tomada posesión de la nueva calle de España las casetas de barbijos y atracciones para la próxima feria de botijeros. Cada vez más reducidos los terrenos libres por las magníficas edificaciones, sin embargo, aun queda sitio para la feria popular y todo es cuestión de adaptación.

Ya hará tomada posesión de la nueva calle de España las casetas de barbijos y atracciones para la próxima feria de botijeros. Cada vez más reducidos los terrenos libres por las magníficas edificaciones, sin embargo, aun queda sitio para la feria popular y todo es cuestión de adaptación.

GEACHE

El general Rusescu, relevado del cargo de embajador en Estocolmo

Estocolmo.—El ministro rumano en Suecia, general Rusescu, ha sido relevado de su puesto en esta ciudad, según anuncia el periódico "Stockholms Tidnings". El periódico dice que Rusescu, que salió hacia Bucarest con su esposa hace unas semanas, para asistir a los funerales de su padre, permanecerá en Rumanía, donde se le ha ofrecido un nuevo puesto, ya que en el Ministerio de Relaciones Exteriores rumano se teme que Rusescu proyecte convertirse en refugiado político. Esta información, que no ha sido confirmada en ningún centro oficial. (Efe.)

NEGATIVA A LA CRUZ ROJA

Berna.—Yugoslavia y Checo eslovaca han rechazado la invitación del Gobierno suizo para que a partir de la Conferencia de la Cruz Roja, que comenzará en Ginebra el próximo día 20, no han indicado los motivos por los cuales se niegan a asistir. (Efe.)

INCIDENTES EN LA FRONTERA GRIEGA

Tirana.—En un comunicado oficial facilitado por el Ministerio albanés del Interior, se dice que soldados griegos cometieron actos provocativos a lo largo de la frontera albanesa durante los últimos días. Añade que los guardias fronterizos han hecho prisioneros a sesenta soldados griegos de territorio albanés. Dichos prisioneros, añade, han sido enviados a campos de concentración. (Efe.)

NUEVO MINISTERIO YUGOSLAVO

Belgrado.—El Gobierno del ministro Tito ha creado un nuevo Ministerio, el de Suministros, como parte del programa para atender a las necesidades del pueblo. Ocupa la cartera de dicho nuevo Ministerio, Jakov Blazivic. Para el Ministerio de Comercio

Toda muchacha, toda mujer quiere vestir bien y que vistan bien los que le rodean. En las Secciones de Hogar de las Secciones Femeninas se enseña corte.

La Ciudad

Sucesos locales

Accidente de trabajo

A las seis y media de la tarde fué curado ayer en la Casa de Socorro, por el doctor de guardia, señor Núñez, el herido Antonio Sánchez Pérez, de cincuenta y tres años de edad, que vive en la de la casa de la calle de la Luz, número 1.

Presentaba una herida en la parte derecha de la cabeza de p. óstico resivido, que se produjo en accidente de trabajo. De poco de ser asistido convenientemente paró a su domicilio.

Niño herido en las barcas de la feria

Por el doctor Juárez fué también curado ayer en la Casa de Socorro, a las siete de la tarde, el niño de ocho años de edad Francisco Celador Ledesma, que tiene un domicilio en la calle de la Parra, número 1, el cual presentaba una herida cóncava en la región frontal de carácter leve, que se produjo cuando montaba en las barcas que hay instaladas en la Gran Vía.

Herido por mano airada

A las cinco y cuarto de la tarde, aproximadamente, fué ayer curado en la Casa de Socorro Luis Gallego Borrero, de veintiséis años de edad, que tiene su

domicilio en el Puente de Lezama. Presentaba una herida contusa en la región nasal izquierda, equimosis periorbitales y erosiones en diferentes partes del cuerpo, de carácter leve.

Al parecer, fué herido por mano airada. Le asistió el doctor Núñez.

Mordido por un perro

Laurentino Jimeno Prada, de diecisiete años de edad y con domicilio en la calle de la Rúa, fué también curado en el día de ayer en la Casa de Socorro presentando erosiones en la pierna derecha, que le habían sido producidas por un perro al mordélele. Fué atendido por el doctor Pedraza.

Dos heridos casuales

Por el doctor Rivilla, médico de guardia, fueron asistidos en el día de ayer los dos siguientes heridos casuales:

Sara Coca Hernández, de cuarenta y siete años de edad, que vive en la Ribera del Puente, número 16, a la cual le fué extrahido un cuerpo extraño del antebrazo derecho y Constantino Martín López, de diecisiete años de edad, y domiciliado en Zamora, número 38, que fué curado de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, ambos de carácter leve.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

AVISO

Se pone en conocimiento de las señoras propietarias afiliadas a la Sección Femenina que las interesadas en el curso de Prevenciones, se dirijan o pasen por la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Departamento de Personal), a la mayor brevedad posible cuando se les informará ampliamente.



POLLITOS: Alta selección. Rhode, Plymouth, Castellana, Prat, Leghorn. PATITOS: Gran puesta. Corredor Indio, Khaki Campbell. HUEVOS INCUBAR: Todas estas razas. Pedidos a la CASA CENTRAL en Madrid: Alberto Aguilera, 3. Teléfono 244574. GRANJAS, EN TRUJILLO Y MADRID

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 8 de abril:

714
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 14.

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY

CINEMA SALAMANCA.—A las 7,45 y a las 10,45, estreno de "EL CAPITAN DE LOYOLA" (tolerada), por Rafael Durán.

COLISEUM.—A las 7,45 y a las 10,45, estreno de "EL CAÑELO" (tolerada), por Laurel Hardy.

LICEO.—A las 7,30 y a las 10,30, presentación de Gloria Romero con su espectáculo "SOL DE ESPAÑA 1949" (tolerado).

GRAN VÍA.—A las 4,30, "LA HERMANA SAN SULPICIO" (no tolerada), por Miguel Ligerero e Imperio Argentina, y "LAS TINIEBLAS QUEDARON ATRAS" (tolerada), por Rina Celi; a las 7,45 y a las 10,45, "AMOR SUBLIME" (tolerada), por Rosalind Russell y Alexander Knox.

MODERNO.—Sesión única desde las 4: "LA HORA RADIANTE" (no tolerada), por Joan Crawford, y "NIEBLA EN EL PASADO" (tolerada), por Greer Garson y Ronald Colman.

BRETON.—A las 7,45, "CONCIERTO SACRO", por la Coral Salmantina, banda de música de "La Victoria" y orquesta del Conservatorio; a las 5 y a las 10,45, "CAMINITO ALEGRE" (tolerada), por Sara García.

TARAMONA.—A las 6, "EL SOSPECHOSO", por Charles Laughton, y "CITA DE AMOR", por Charles Boyer y Margaret Sullavan (no tolerada).

La PROVINCIA

De Béjar

RESULTADO DE UN CURSO

El seminario local "Béjar en Madrid" ha hecho público el resultado del concurso que sobre el tema "Industrias nuevas que podrían implantarse en Béjar" patrocinó dicho periódico.

El Jurado calificador de los trabajos presentados al concurso, integrado por profesores de la Escuela de Peritos e Industriales, seleccionó seis de los diecinueve admitidos, con el siguiente resultado:

Primer premio, 1.000 pesetas, a don Alfonso Esteve Sevilla, y cinco accésits de 600 a los señores siguientes: Don Alejandro García Sánchez, don Vicente Blanco Hernández, don Manuel Gallego, don A. García Martínez y don Honorio González.

Enviarnos nuestra felicitación a los señores premiados, y esperamos que las ideas vertidas en sus trabajos repercutan prácticamente en la vida industrial de Béjar.

SEMANA SANTA

Se celebrará en nuestra ciudad la Semana Mayor de la Iglesia con mayor solemnidad que en años anteriores. Como novedad señalamos un triduo preparatorio en San Juan Bautista, que correrá a cargo del R. P. David de la Calzada.

El Miércoles Santo recorrerá nuestras calles la procesión de

De Ciudad Rodrigo

REUNION DE DELEGADOS DE SERVICIO

El día 4 del actual, bajo la presidencia del jefe local del Movimiento, don Carlos Domínguez, se celebró la reunión mensual de delegados de Servicio, actuando de secretario el delegado sindical comarcal, don Angel Morales, tratándose en ella diversos asuntos, todos ellos de importancia.

Se dió posesión del cargo de tesorero local a don Joaquín Martín Báziz.

Se acordó llevar a cabo la capacitación de ex combatientes que por ahora se hallan sufriendo de las filas de Falange, ya que si ellos contribuyeran al engrandecimiento de la Patria, no deben estar ausentes de la Falange, que representa el Movimiento.

Se propone por el jefe local la difusión de los discursos pronunciados por el Fundador en Salamanca y Valladolid, para lo cual se organizará un acto para camoradas, y otro aparte para la difusión de consignas a los de la Vieja Guardia.

Se da cuenta del oficio remitido por la Delegación de Sindicatos sobre participación de la Jefatura para la mejor organización del concurso de arada, que se celebrará en el mes de mayo próximo.

Se vuelve a tratar sobre el Hogar del Camarada, campo de deportes, impulso a la Obra Sindical de Educación y Descanso, Servicio de Ex combatientes, pasando a ruegos y preguntas.

S. VEGAS ARRANZ

De Alaraz

SOLEMNE ACTO PUBLICO

Del celo párroco de esta localidad partió la iniciativa. Comprendió que precisamente la gente que no frecuenta la Casa de Dios es la más necesitada de él y por eso se practica las palabras divinas, y por eso don Francisco quiso dar al acto que vamos a reseñar un matiz público y social, más que religioso. Se trata de unas conferencias preparatorias de cumplimiento paschal.

Requirió la ayuda de los señores maestros, que sin vacilar pusieron toda su voluntad al servicio del Señor. También pidió su aportación a los niños de las escuelas, que igualmente se la cifran con placer.

Así las cosas y con la venida del señor alcalde, el domingo pasado, a las cinco de la tarde, se celebraron los establecimientos, de recreo y se suplicó al vecindario que congregase en la Plaza Mayor para un importante acto que había de tener lugar en los balcones del Ayuntamiento.

En primer término, el propio don Francisco Rodríguez hizo una presentación del acto. Aludió a cómo en nuestro siglo de Oro eran frecuentes las representaciones religiosas en las plazas públicas y cómo de esta forma se conservaba viva la fe. Concedió la palabra a don Argimiro Díaz, nuestro macónal, al igual que los otros conferenciantes, de esta localidad.

El tema a desarrollar era "El pecado". Con voz apasionada y fácil expresión exuso a la consideración del numeroso auditorio, las consecuencias terribles del pecado en diversos momentos de la Historia, de Sodoma y Gomorra, pasando por Roma, hasta los momentos actuales, deteniéndose

en el pecado de desahuciar a los pobres. Con voz apasionada y fácil expresión exuso a la consideración del numeroso auditorio, las consecuencias terribles del pecado en diversos momentos de la Historia, de Sodoma y Gomorra, pasando por Roma, hasta los momentos actuales, deteniéndose

en el pecado de desahuciar a los pobres. Con voz apasionada y fácil expresión exuso a la consideración del numeroso auditorio, las consecuencias terribles del pecado en diversos momentos de la Historia, de Sodoma y Gomorra, pasando por Roma, hasta los momentos actuales, deteniéndose

en el pecado de desahuciar a los pobres. Con voz apasionada y fácil expresión exuso a la consideración del numeroso auditorio, las consecuencias terribles del pecado en diversos momentos de la Historia, de Sodoma y Gomorra, pasando por Roma, hasta los momentos actuales, deteniéndose

dese especialmente en el pecado que representa el materialismo "que hoy invade el mundo con gran explosión de que Dios, en un nuevo y horrible castigo, a esta humanidad loca y descarriada no vuelve de nuevo sus ojos a Dios y entonces el himno de los bienaventurados: Santo, Santo, Santo Señor Dios; de los Efectos."

Don Agapito González fué el encargado de hablar sobre "La confesión". Después de hacer un ligero análisis de las condiciones necesarias para recibir dignamente el Sacramento de la Penitencia, se discutió con el auditorio, especialmente con los padres de familia, la mayor parte exaltados en suyo, y se ofreció voluntariamente para resolver las dudas se les presentaran en materia religiosa, como tantas veces ha venido haciendo.

Les habló de corazón a corazón, exponiéndoles casos sucedidos en esta localidad en materia de confesión, con protagonistas conocidos de todos, y cuyo relato impresionó vivamente al auditorio.

A continuación don Raimundo disertó sobre "El Sacramento de la comunión". Fué considerado la trascendencia e importancia de este Sacramento del Amor, partiendo de aquí las disposiciones, necesarias y convenientes que se precisaban para que "nuestro peche, el templo más santuario, y nuestro corazón el santuario más rico", sean adecuada morada para Dios Nuestro Señor.

En los intermedios, los niños de las Escuelas Filemón Salmerón, Antonio Blázquez, Esteban García, Pedro Gómez, Angel Gutiérrez y Manuel García, representaron los juegos catequísticos titulados "El cumplimiento paschal" y "El Padre Porra".

Tanto los conferenciantes como los niños recibieron calurosos aplausos y sinceras felicitaciones. Y así fué aquel solemne acto del domingo que tan grato presenciamos en el vecindario y que ha demostrado, una vez más, la feliz iniciativa de nuestro prestigioso párroco, don Francisco Rodríguez y la preparación y competencia de los señores maestros.

EL CORRESPONSAL

Adoración Nocturna

El turno IX que tiene por titular al Beato Juan de Ribera, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, en la iglesia de los Padres de la Compañía de Jesús, aplicándose la Santa Misa y oraciones especiales por la intención de don Fernando Sánchez Martín.

Y en la iglesia de los Padres Dominicos, también en la noche del día de hoy, el turno XIII, San Juan Bosco, por la intención del adorador del turno, don Hermógenes Porras.

Ambas vigiliadas darán comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

Gran Teatro Breton

Mañana, estreno de la epopeya cinematográfica **EL SOL DE MONTE CASINO**. Un fiel relato de la vida de San Benedito.

Vida Religiosa

IGLESIA DE PADRES CARMELITAS CALZADOS

Mañana, segundo domingo de mes, dedicado al glorioso Patriarca San José, se celebrarán los siguientes cultos:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, función solemne, con exposición mayor, ejercicio y sermón, por el P. Director.

AVISO IMPORTANTE

Este día y toda la Semana Santa, la V. O. T. y todas las asociaciones de carmelitas respondiendo a la exhortación de nuestro m. y reverendo padre General, dirigida a toda nuestra sagra Orden, se unirá a la campaña de oración y mortificación para aplicar a Dios Nuestro Señor por el eterno rescate y alzar la conciencia de los pecadores.

Según los deseos de nuestro excelentísimo Prelado, se harán al mismo tiempo rogativas por la lluvia. Los tres primeros días, a las siete y media de la tarde, solemne función de rogativa. Todos los días de la semana, después de la función de la tarde, se dará la absolución general a la V. O. T.

Dr. Sánchez León

Director del Sanatorio Nacional de Llanos Alto

PULMON Y CORAZON. — RAYOS X. — CONSULTA: En Salamanca, C. Alvaro Gil, adm. (diaria menos viernes y sábados). En Béjar, Hotel España, jueves (por las tardes), viernes y sábados, (C. S. núm. 167)

Información del Gobierno civil

El excelentísimo señor gobernador ha recibido en el día de ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Don B. Bardo Gallego y don Lorenzo García, de Arabyzona de Mógica.

Comisión de Gomecello. Sr. concejal de Arabyzona de Mógica.

Señores alcalde y concejales de Cabreros.

Señor alcalde de Mata de Ledesma.

Señor alcalde de Doñinos de Salamanca.

Don Cristóbal González, de Aba de Tormes.

Señor alcalde y Comisión de Industrias.

Don Marcelino Maestro Pinedo de Arabyzona de Mógica.

Don Antonio Lorenzo, de Salamanca.

Señores alcalde y concejales de San Cristóbal de la Cruz.

Doña Socorro Tabernero de Paz, viuda de Hernández.

Señor jefe local de Puenteaguiñado.

Don Julián Calvo Tapia, de Masueco.

LA PROCESION DE AYER

Al igual que en años anteriores, ayer tarde desfiló por las calles de nuestra ciudad la procesión de Nuestra Señora de los Dolores, que revisió gran solemnidad y brillantez.

La procesión salió a las ocho y media de la tarde, aproximadamente, después de los solemnes cultos que tuvieron lugar en la parroquia de la Purísima y recorrió la plaza de las Agustinas, calles de la Compañía, Rúa Antigua, Rúa Mayor, plaza del Corriño, Plaza Mayor, calle del Generalísimo Franco, Calvo Sotelo, plaza de los Bandos, Concejo, Onásimo Redondo, Espoz y Mina, Prior, plaza Monterrey, Bordadores y Ursulas, cantando una salva en la capilla de las Adorativas.

Abrió la marcha la escuadra ciclista de la Guardia Municipal, seguida de la cruz alzada y ciriales parroquiales y largas filas de devotos alumbrando, entre las cuales iban los nazarenos de la cofradía de la Vera-Cruz. Después marchaba el paso con la bella imagen de Nuestra Señora de los Dolores y la presidencia eclesiástica, en la que figuraba como preste don Miguel Perena, párroco de la Purísima, cerrando la marcha la banda de tambores y trompetas de la Cruz Roja.

La procesión que desfiló con un perfecto orden, fué presenciada por numeroso público, que se situó a ambas aceras de las calles y plazas del trayecto.

Con esta procesión puede decirse que se inicia el numeroso desfile de las procesiones de la Semana Santa.

Las prestaciones de una mayor cuantía concedida fueron en concepto de indemnización especial de orfandad, por 8.455 pesetas, y de premio de nupcialidad, por 4.005 pesetas.

La organización provincial del Montepío se ha impuesto como objetivo tramitar las peticiones con la mayor rapidez y pagar en plazos brevísimos tanto que en ocasiones provoca la sorpresa a los beneficiarios.

Las informaciones precisas sobre prestaciones y requisitos para obtenerlas se facilitan en el domicilio provisional, Avenida de Mirat, 10, 1.º, de doce a dos y de cinco a siete y media.

HIJAS DE MARIA

Mañana, segundo domingo de mes, se tendrá la función mensual obligatoria, siendo la misa de comunión a las nueve y las cultos de la tarde a las siete y media. No olviden la hoja de asistencia.

ASPIRANTES

Mañana también, a las doce y media, comenzarán las instrucciones para las que han de imponerse la medalla en mayo. Se suplica asistan con puntualidad.

Más de 150.000 pesetas se han pagado por la Delegación del Montepío de la dependencia mercantil

Justamente hace dos meses quedó constituida la Comisión provincial de la dependencia mercantil.

En tan breve lapso de tiempo, remontando las dificultades propias de toda etapa inicial, ha tramitado y resuelto 94 expedientes de prestaciones por un total en cifras redondas, de 130.000 pesetas, que sumadas a las 24.000 pagadas por orden de la Dirección, hacen ascender a más de 154.000 pesetas las satisfecidas por los conceptos de subsidio de defunción, premios de nupcialidad y de natalidad. De la intensidad y continuidad de esta labor ofrece una idea el hecho de que la cantidad primeramente citada se haya hecho efectiva a lo largo de cuatro sesiones en menos de un mes.

Las prestaciones de una mayor cuantía concedida fueron en concepto de indemnización especial de orfandad, por 8.455 pesetas, y de premio de nupcialidad, por 4.005 pesetas.

La organización provincial del Montepío se ha impuesto como objetivo tramitar las peticiones con la mayor rapidez y pagar en plazos brevísimos tanto que en ocasiones provoca la sorpresa a los beneficiarios.

Las informaciones precisas sobre prestaciones y requisitos para obtenerlas se facilitan en el domicilio provisional, Avenida de Mirat, 10, 1.º, de doce a dos y de cinco a siete y media.

TEATRO GRAN VIA

A las 4,30 **LA HERMANA SAN SULPICIO** y **Las tinieblas quedaron atrás** (No tolerada y tolerada)

A las 7,45 y 10,45. Triunfal éxito

AMOR SUBLIME

Rosalind Russell-Alexander Knox

LA CALLE SIN NOMBRE

Electra de Salamanca, S. A.

De acuerdo con lo establecido en el art. 15 de los Estatutos sociales, se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas, que ha de celebrarse el próximo día 11 de abril, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Especies, 2, el objeto de examinar, discutir y, en su caso, aprobar la Memoria, balance, cuentas, distribución de beneficios y gestión del Consejo de Administración, relativos al ejercicio de 1948.

Se recuerda lo prevenido en el art. 18 y siguientes de los Estatutos, referente al derecho de asistencia a esta clase de Juntas.

Salamanca, 26 de marzo de 1949.—El presidente del Consejo de Administración, José María Artech Olavarri.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Concurso-oposición a la plaza de Profesor Adjunto de Patología Quirúrgica, vacante en la Facultad de Medicina

Relación de solicitantes a dicho concurso-oposición: Don Adolfo Núñez Puertas (documentación completa).

Don Hilario García Gómez (documentación completa).

Don Mariano Pérez Fraile (documentación incompleta).

Don Dámaso Sánchez de Vesa (documentación incompleta).

Don Ernesto Moro Campal (documentación incompleta).

Los señores aspirantes que no han completado su documentación, lo harán en el plazo de diez días, que termina el día 13 del actual, advirtiéndoseles que de no hacerlo dentro del plazo señalado, quedarán excluidos del concurso oposición.

Salamanca, 8 de abril de 1949. El Secretario General.

Silencio; el Jueves, la de Pasión; el día del Sagrado Entierro, el Viernes, y este mismo día, en la noche, la de la Soledad.

El Domingo de Resurrección saldrá, a primera hora de la mañana, de Santa María, la del Resucitado, que regresará a las diez para verificarse el encuentro con María Santísima en la Plaza Mayor.

En las parroquias, capillas y el Santuario del Castañar se celebrarán además, los cultos acostumbrados.

DE OPOSICIONES

En trabajos oposiciones celebradas en Madrid ha obtenido en propiedad la Plaza de teólogo de Beneficencia en nuestra ciudad nuestro buen amigo el culto doctor don José de la Cuesta.

Con este motivo le enviamos a través de estas columnas nuestra cordial enhorabuena.

A. GARCIA

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Hora de consulta: de 11 a 2
Concejo, 9, 2.º, Izda. Tel. 1268
C. S. núm. 14

HOY, SABADO empieza nuestra GRAN LIQUIDACION por cambio de negocio

CALZADOS IRIS

Zapatos de niño, desde 5 ptas.
Zapatos de señora, desde 10 ptas.
Zapatos de caballero, boxcalf, desde 45 ptas.

PLAZA DEL ANGEL, 4 (Frente a Paradinas)

Ventas ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista."

LOZANO.—Corredor acreditado. Venta casas, dehesas, huertas, traspasos, hipotecas, San Pablo 5, Teléfono 2829.

VENDO arcos tiros gauchos, carro varas, sembrados, inmejorables, San Quintín, 3, Salamanca, 2-2

ATENCION, revendedores: Ca. ramellos, almendras y licores a granel, más baratos y mejores, para fiestas, en Ultramarinos Briz Potes, Iglesias, 6.

Anuncios por palabras — Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción. Cada palabra más, 0,40 pesetas

NECESITAMOS representantes, sueldo, comisiones, trabajo fácil, pueblos, localidad, Apartado 12,204 Madrid.

COMPRO dos máquinas registradoras en buen estado. Escribir con características y precios Apartado 226 Salamanca, 2-1

Varios

PERRITA coza, extraviada ayer tarde con pintas color castaño. Dar razón, Pedro Crespo, Obispo Jarrío, Comercio Ultramarinos, 1-1

SOFIA COCA PASTOR Médico MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce Serranos, 25 - Tel. 1447 - C. S. 166

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD - CORTE - CONFECCION - CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 106 SAN SEBASTIAN

DISPONEMOS de más de 100 modelos diferentes, desde CINCO pesetas plaza. Enviamos tarjetas con foto-estampe o piedra agua marfil, y dije con foto por el módico precio de DOCE pesetas acompañado de catálogo ilustrado, que se envía completamente GRATIS. Envíenos foto y medida (una tira de papel) a ESTUDIOS REYES. Apartado 5065, Madrid.

No confundamos: Para recibir el artículo escriba a esta dirección ENVIAMOS CONTRA REEMBOLSO A TODA ESPAÑA

Modelos en PLATA de ley, igual e idénticos a los dibujos, por 12 ptas.

DEPORTES

ANTE EL PARTIDO CON EL PLUS ULTRA

Esta noche quedará concentrado el equipo salmantino

A medida que avanzan las horas crece el interés por presenciar el partido de mañana, cuyo comienzo ha sido fijado para las cuatro y treinta.

Apesar de que se estrenó ya el equipo de la U. D. Salamanca, pero en cambio tuvieron que acudir al Club, pues la lista oficial se anticipó veinticuatro horas. Y esta noche, a las ocho y treinta, Floro, Medina, Parraga, De la Mata, Pocos, Escudero, Gutiérrez, Nano, Joséito, Lora, Acebo y Urre, al mando de "Piccolino", emprenderán su corto viaje al Gran Hotel.

Allí habrá cena en común, café y un ratito de tertulia y el domingo a las diez y treinta, la comida a temprana hora y, tras su reposo, al campo.

"A ver cómo lidiamos este domingo"—dijo anoche Joséito al firmar.

Escudero manifestó hallarse completamente restablecido y Floro, que se ha entrenado a conciencia esta semana, tras su estancia en el hospital, regresó con su habitual serenidad, el trazo definitivo de la Liga que significa mañana nuestro encuentro con el Plus Ultra.

Esperanzador es el ánimo, fiel reflejo del de sus compañeros de estas tres destacadas figuras unitaristas.

Ella nos hace pensar que van a dar todo lo que saben y pueden en este definitivo servicio al Club y que existen fundadas esperanzas de presenciar un gran encuentro.

Partido de gallitos en el campo de El Calvario

Copiamos de "Ya": "A Salamanca se nos va el Plus Ultra. A juzgarse el campeonato del grupo liguero en el partido cumbre de la competición. La victoria de los salmantinos equivaldría, normalmente, al título para ellos, ya que empataron en Chamartín y luego debería producirse igualdad en el total de puntos, con la ventaja indicada del Salamanca. El empate ahora este domingo oclumbraría las ilusiones plusultristas. En la última jornada deben ambos ganar, con mayor dificultad técnica por parte del Salamanca, que va a Zamora, mientras el Plus Ultra recibirá al Talavera. Pero esto será más tarde. Lo que hay ahora es ese partido de gallitos en el campo de El Calvario, que se disponen a presenciar entusiastas seguidores del equipo madrileño. Afortunadamente, la lesión de Ricardito en la cabeza, que exigía varios puntos de sutura, no le impedirá alinearse.

"Copa Ferreira"

La reunión de anoche. Tuvo lugar anoche, en el Coliseo de Fútbol, la anunciada reunión de delegados de equipos que van a tomar parte en la Copa Ferreira, que dará comienzo el domingo de Resurrección.

Los equipos de primera categoría jugarán a una vuelta y los dos primeros clasificados disputarán la final.

Los de segunda categoría jugarán a doble vuelta y también los dos primeros irán a un partido final.

Oportunamente se harán los señalamientos de partidos.

CICLISMO

Los corredores españoles que participaron en la Milán-San Remo, hacen declaraciones

El mallorquín Antonio Gelaber, se rompió una clavícula. Bernardo Ruiz, ha vencido en el Gran Premio de la Montaña de la Vuelta a Cerdeña

Los aficionados están impacientes por conocer los detalles de las actuaciones de nuestros corredores en la última prueba de la Milán-San Remo, y vamos a satisfacer esos naturales deseos para conocimiento de nuestros lectores.

Aun estaban arreglando sus respectivas maletas cuando los periodistas irrumpieron en el Hotel Jardín, de Barcelona, donde se hospedaban. El mallorquín Gelaber estaba en cama de resultas de la fractura de su clavícula, de cuya lesión está muy mejorado.

—¿Cómo ocurrió el accidente? —En los primeros sesenta kilómetros de carrera. Se me salió el manillar y caí de bruces. Y cuando desperté ya estaba en la ambulancia.

—¿Deficiencias de material? —No; pero como las bicicletas eran nuevas, colocamos nuestros manillares, sin tener en cuenta que no ajustaban perfectamente, por lo que se nos aflojaba constantemente. A ello debí la caída.

—¿Cómo se desarrolló la carrera? —La salida de Milán fue algo de locura. Los primeros kilómetros se cubrieron al promedio de más de 45 por hora. Más de 150 coches seguían la carrera, por lo que el que se quedaba rezagado se veía imposibilitado de reintegrarse al grupo. Los coches lo impedían. Una salida de cadena de Ruiz le dejó atrás y Emilio, el más afortunado, pudo mantenerse casi cerca del grupo.

Y ahora es Bernardo Ruiz el que habla:

—Hubo momentos en que tuvimos que sortear los coches con la máquina de la mano.

Y Emilio Rodríguez el duro gallego, exclama:

—Fui desde luego, con el tiempo justo para entrenarnos con los ases, ver cómo pintaban las alianzas y examinar a fondo el material que se nos dio, y que nos jugó una mala pasada.

—¿Habéis tomado parte en otras pruebas ahí? —Sí, y en ellas ha quedado bien claro que somos superiores a todos en las escaladas, según propios reconocimientos del campeón mundial Schotte.

Dirigiéndonos a Bernardo Ruiz, le preguntamos:

—¿Es cierto que vencisteis en el Gran Premio de la Montaña de la Vuelta a Cerdeña? —Ciertísimo. En las escaladas dejamos a todos tras nuestros sillones.

—¿Que características tenía esa carrera? —Se disputó en una sola etapa de 220 kilómetros y en ella participaron 150 corredores, entre ellos los ases italianos. Emilio abandonó a los veinte kilómetros de salida por avería en el cambio; poco después Capó, por salida del manillar. En el puerto de Cadine se adjudicaba el premio de la Montaña que consistía en 10.000 liras. Sólo tenía unos tres kilómetros de escalada; yo arremetí fuerte y pronto pude observar que Schotte se quedaba, quedándose como rival Rosello, a quien en un gran esfuerzo vencí por unos 150 metros de ventaja y me adjudiqué el premio. Entonces fue cuando el mismo Schotte, campeón mundial y segundo en la Vuelta a Francia del año pasado, me dijo que en la ruta francesa podemos hacer un excelente papel las "pulgas" españolas, como allí nos llaman.

—¿Tienes confianza en que serás de los "seis" que van al "tour" galo? —Haré todo cuanto esté a mi alcance por hacer los suficientes méritos para ello.

Y aquí termina este interrogatorio. Tanto Emilio Rodríguez como Capó y Bernardo Ruiz están cada día más animados y optimistas para poder competir con los

escaladores más afamados en la ruta francesa.

Esperemos confiados en que las hazas de los Truba, Esquerri y Berrendero sean renovadas por esta nueva generación de buenos "grimpeurs".

CESAR REGULEZ

Quinielas de fútbol

XXIV JORNADA CORRESPONDIENTE AL DIA 3 DE ABRIL DE 1949

122.697,30 pesetas, a un acortamiento de trece resultados, Albacete. 122.697,30 pesetas entre 219 acortamientos de doce resultados, a 560,25 pesetas cada uno.

PREMIADOS EN SALAMANCA

Con 560,25 pesetas, los boletos números 254.873 y 255.954.

Los poseedores de estos boletos pueden pasar a hacerlos efectivos por las oficinas de la Delegación del Patronato, a partir del sábado, día 16.

Los boletos para la jornada 26, se hallan a la venta en los sitios de coctambre.

EL SALON ITALIANO

Saluda a su clientela y público en general, ofreciéndole, a partir de mañana, domingo, su nueva temporada de los exquisitos helados en vasitos y al corte. :: :: :: :: ::

Generalísimo Franco, 9 - Tel. 2319

En la carrera de mañana se disputará el "Trofeo Miñambres"

Ya hay un buen lote de corredores. Esta noche, cierre de la inscripción

Mucha animación anoche en el domicilio social de la U. D. S. Se ultimaban detalles de la carrera del domingo, se recibían los primeros premios y comenzaban las inscripciones que aseguran un éxito deportivo a la prueba.

Hasta ahora se cuenta con los siguientes premios: Una magnífica copa, que dona don Gerardo Miñambres, y que dará título a la carrera, y que, naturalmente, se adjudicará al vencedor.

Además se han recibido dos tubulares cubiertas por Casa Actos, una cámara de talleres García, escaladores y omeje regalo del señor Godoy, y sigue abierta la lista.

Siete "madrugadores" están parcos sus nombres y apellidos encabezando la lista de corredores: José Ramos, Alejandro Anóll, Antonio Romero, Angel Alcalde, José Mata, Guillermo Lázaro y Adolfo García.

Y esta noche de ocho y treinta en adelante, último día de inscripción.

Y en esto los organizadores, con muy buen acuerdo, van a ser inflexibles. No valdrá presentarse el domingo en la meta implorando la inscripción.

BALONCESTO

El partido de mañana

Ya han sido confeccionadas las selecciones locales que mañana, en la Alamedilla, se disputarán siete artísticas medallas.

La lista de jugadores es la siguiente:

Equipo granate: Eurico, Pacheco (F), Natalio, Chuchi, Ramos, Pacheco (A) y Guevara.

O sea, tres del Hermántico, dos del SEU, uno de E. y Descanso y uno de Matacán.

Equipo blanco: Silva, Rayo, Dome, Angel, Palomique, Calvo y Amador.

O si se quiere, uno de F. Juveniles, otro de E. y Descanso y el resto de la U. D. S.

Confederación Hidrográfica del Duero

SITUACION DE EMBALSES

RIOS	PANTANO	CAPACIDAD TOTAL DEL EMBALSE	VOLUMEN EMBALSADO EN 31 DE MARZO DE 1948	VOLUMEN EMBALSADO EN 31 DE MARZO DE 1949
		Millones de metros cúbicos	Millones de metros cúbicos	Millones de metros cúbicos
Duero	Cuerda del Pozo	160	58,1	5,2
Carrión	Camporredondo	70	42,3	54,2
Pisuerga	Requejada	50	45,0	31,2
Rivera	Cervera	9	2,9	1,3
Arlanzón	Arlanzón	20	17,3	5,0
Tuerto	Villameca	15	14,7	4,0
Agueda	Agueda	15,7	15,7	15,7
Esla	Ricobayo	1.200	1.120,4	297,2
Duraton	Burgomillado	8,1	1,1	1,0

La Confederación cree necesario advertir a los regantes de la cuenca que siendo en general pequeñas las cantidades de agua embalsadas, las posibilidades de riego durante la próxima campaña, pueden quedar muy reducidas en algunas zonas.

Sucesos provinciales

Un pastor asesinado en la Sierra de Jalama

Días pasados se tuvo conocimiento en el puesto de la Guardia Civil de El Payo que había desaparecido un pastor de aquella comarca, llamado Ceiso Mateos Amaro, de doce años, hijo de Cirilo y Agustina, natural de El Payo, y con domicilio habitual en el punto conocido por el nombre "Las Helecheras".

Inmediatamente se procedió a recorrer la parte del monte por el que se suponía había estado últimamente el infortunado pastor, resultando infructuosas todas las batidas dadas por la Guardia Civil del puesto y algunos vecinos de la localidad, reanudándose al día siguiente con la valiosa cooperación de unos cuarenta vecinos, que se repartieron en grupos por la Sierra. Por fin, en el sitio denominado "El Guijarro", fué hallado el cadáver del infortunado pastor, con el cráneo completamente destruido y el cuerpo desnudo de media cintura para abajo, oculto entre unos matorrales y la cabeza cubierta con una piedra. A unos 400 metros de distancia de donde se hallaba el cadáver, se encontró, en medio de un gran charco de sangre, una boina, que se supone pertenecía a la víctima, y desde este punto, al que queda indicado más arriba, había señales de haber sido arrastrado el cadáver después de asesinado.

Inmediatamente acudieron las autoridades judiciales, que se encargaron de practicar las diligencias oportunas, mientras las fuerzas de la Guardia Civil de toda la comarca fueron inmediatamente movilizadas con el fin de dar con el asesino o asesines del infortunado muchacho, correspondiendo practicar las diligencias al Juzgado de Acorde, pueblo de la provincia de Cáceres, puesto que el punto donde fué hallado el cadáver en la Sierra, pertenece ya al término municipal de indicado pueblo.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

José González López, Generoso Felisco Hernández Blanca Nieves Morcillo Pérez, José Luis Yagüe Pirulero, Alejandro Sánchez Juan Hortensia Cuello Alvarez, María Eugenia Díez Malmieres.

DEFUNCIONES

Catalina Torres Lorenzo de setenta años; Enrique Pérez Rodríguez, de setenta y ocho; Matucela Pérez Terradillos de setenta; Maximiliano Diego Bellido, de cuarenta y ocho; Miguel García Moraleja, de cuarenta.

Sindicato provincial de Ganadería

AVISO

Disponiendo este Sindicato de cierta cantidad de pienso para el ganado de producción lechera, se pone en conocimiento de los propietarios de esta clase de ganado que caso de interesarles por el dicho pienso deben entregar la cartilla de identificación sanitaria en las oficinas de este Sindicato, Avenida de Mirat, número 10, hasta el próximo día 9 del corriente, a las doce de la mañana.

Sólo se recogerán las cartillas de Salamanca, Salamanca 6 de abril de 1949.

MEDIAS

Enorme surtido, todas las calidades, siempre en "EL TRUS DE LAS MEDIAS"

Encajes de bolillos, centros de mesa, juegos de cama y mantelerías

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

MAIZ PARA SIEMBRA

Se pone en conocimiento de todos los señores que a continuación se relacionan, vecinos de esta capital, que habiéndole sido concedido maíz para siembra, conforme tenían solicitado, deberán personarse en esta Jefatura, Plaza de Monterrey, número 6, en el plazo de cinco días, a retirar la autorización de ingreso, al objeto de hacer efectivo su importe en el Banco, y poder cursar la orden de entrega de la mercancía a nuestro Jefe de Almacén.

Don Raimundo Martín Hernández.

Don José Manuel Tabernero. Don Antonio Gómez Hernández.

Don Pascual Arroyo García. Don Sevriano Martín. Don Julio González Fernández.

Don Lucio Montero García. Don Andrés Marcos Cabezas. Don Juan Agustín Benito. Don Isidoro Roa Michelena. Don Angel Madroñal Núñez. Don José Gil Cacho. Don Jesús Gil Cacho. Don Eduardo del Arco García.

Don Baltasar Marcos Rico. Don Lorenzo García García. Don Aureliano Rodríguez. Don Pedro Sogo. Manicomio Provincial.

Leñas

A las once horas del día 17 de abril actual, tendrá lugar en el Ayuntamiento de Fuentes de Oñoro la subasta de leñas de desmoche de encina y roble, cortadas en el Pinar de los Campañeros, bajo pliego de condiciones que se halla en la Secretaría.

GRAN TEATRO BRETON

A las 5 y 10,45 - ULTIMO DIA de la extraordinaria película

CAMINITO ALEGRE

dedicado a la Acción Católica, afiliados a A. C. 50 por 100 descuento

A las 7,45 - EXTRAORDINARIO

Concierto Sacro

de SEMANA SANTA en el que tomarán parte

La Banda de Música del Rgto. La Victoria la Coral Salmantina y la Orquesta de Arco del Conservatorio

CINEMA TARAGONA

A las 8 - Sensacional programa doble

El sospechoso

Charles Laughton y CITA DE AMOR Charles Boyer - Margaret Sullivan

Cinema SALAMANCA
HOY Extraordinario acontecimiento.
A las 7,45 y 10,45 ESTRENO
EL CAPITAN DE LOYOLA
RAFAEL DURAN - MUNUBL LUNA - MARUCHI FRESNO Y ALICIA PALACIOS
La gran figura de San Ignacio de Loyola en un maravilloso poema de imágenes. - Una película para todos los públicos, sancionada por la más alta crítica. (Tolerada)

MODERNO Desde las 4
EXTRAORDINARIO PROGRAMA
1.º LA HORA RADIANTE
Joan Crawford
Melwyn Douglas
2.º NIEBLA EN EL PASADO
Greer Garson-Ronald Colman
(No tolerada)

GLORIA ROMERO
EL CANELO (Tolerada menores)
Bolos teatros están perfumados con productos a granel de Perfumería EMILIA-ANTONIO

Agricultor
Aprovecha todo tu regadío cultivando Algodón.

CARBONES RIBERA
VALLE INCLAN, 5. SALAMANCA
Si necesita carbones o leñas de todas clases, llame al teléfono 2379 o avise a Valle Inclán, 5, y verá cómo sirve esta Casa

No haga mucho caso de los termómetros, pues una taza de té puede aumentarle la temperatura

KRAVCHENKO NO ES PERSONA GRATA EN SUIZA

Berlín.—Siete hombres y dos mujeres han sido acusados de robar diamantes de oro y otras cosas de valor de los cadáveres. Según la Policía rompían los ataúdes con hachas y se llevaban todo lo que había de valor, vendiendo el botín en el mercado negro. Se calcula que han asaltado más de 350 tumbas en el cementerio de Berlín durante el año y medio último.

Los ladrones leían las secciones de defunciones en los periódicos para saber cuándo se celebraban enterramientos de personas acaudaladas. (Efe.)

AUMENTA EL NÚMERO DE LOS "CIUDADANOS DEL MUNDO"
París.—Comunican de Düsseldorf que el número de los inscritos como "ciudadanos del mundo", en Renania y Westfalia, alcanza a cuarenta mil. En las tres zonas occidentales la cifra se aproxima a los ciento treinta mil. (Efe.)

ACTOS DE SABOTAJE
París.—Otros dos nuevos actos de sabotaje se han cometido en las industrias Renault y han puesto en peligro las vidas de los obreros que trabajan en las grandes prensas metálicas. Se rea-

Un premio de un concurso literario, a Mercedes Díez Jiménez

El Jurado calificador del concurso de artículos periodísticos dedicados al primer centenario de los ferrocarriles españoles ha hecho público su fallo, adjudicando los tres premios de 1.000 pesetas y otros tres de 750, uno de los cuales correspondió al artículo remitido por la señorita Mercedes Díez Jiménez, que con frecuencia ha colaborado en las columnas de EL ADELANTO.

Celebramos el éxito de la señorita Díez Jiménez, que en nuestra ciudad cuenta con tantas amigas, y a través de estas líneas le hacemos presente nuestra más cordial enhorabuena.

MEDIAS "DE CRISTAL"

Las damas y damitas están de enhorabuena, porque ya precio fijo les han puesto a las medias de "Nylon", que el comercio ha de poner en venta sólo a veintidós duros (ciento quince pesetas, si no me falla el cálculo, ni Pitágoras yerra).

No sé si algún profano ignora en estas fechas que el vulgo no designa a dichas tales medias más que por este nombre: las de "cristal". ¿Se enteran?

Medias muy delicadas, cual su nombre demuestra, y que las chicas cuidan con la amorosa idea de que juzcan —¡tan leves!— sus torneadas piernas, con horror al tomate, que es su mayor tragedia.

Ayer, quien me lo dijo —padre de hijas modernas—, se lamentaba, el pobre, de que comprar tuviera nada más que seis pares (las chicas, la parienta, y alguna cuñadita, y a lo mejor, la suegra): total, que se ha gastado lo que se dice enteras las pagas especiales de julio y Nochebuena.

Pero lo que él decía: —A mí lo que me altera no es el gasto de ahora, sino que tales medias sigan de cristal flojo, y a poco se rompieran. Entonces, ¡Dios me valga! para que yo pudiera pagar los chicos rotos —¡trés una cristalería!— tendría que pedirle un empréstito a América.

CANDIDIN

Las relaciones comerciales entre España y Holanda

Nota de la Oficina de Información Diplomática

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores publica la siguiente nota:
Es los días 5 a 8 del presente mes, se han celebrado en Madrid, varias reuniones entre los delegados españoles y holandeses y que componen la Comisión Mixta prevista en el artículo séptimo del acuerdo comercial hispano-holandés de 3 de diciembre de 1947 a fin de resolver diversas dificultades que se habían creado con motivo de la ejecución del referido acuerdo.

LA FIEBRE Y EL TÉ
Londres.—Las personas sanas tendrán una temperatura superior a la normal después de beber té caliente o al salir de un baño frío.

Lo que marcan los termómetros normalmente, a menudo engañan a la gente, dice el profesor Samsen Wright, profesor de Fisiología en la Facultad de Medicina de Londres, que ha efectuado varios experimentos sobre esta cuestión y cuyos resultados expone en un artículo publicado en la autorizada revista "The British Medical Journal".

El doctor Wright dice que una taza de té caliente hace que se eleve la temperatura tres grados "Farenheit", sobre la normal. Un baño frío —dice— produce un descenso normal de medio grado. (Efe.)

NO ES PERSONA GRATA

Berna.—Las autoridades federales suizas han manifestado a Victor Kravchenko, que recientemente obtuvo 150.000 francos al ganar el proceso contra la revista francesa "Les Lettres Françaises", que no es visita grata para Suiza, según ha sido anunciado en los círculos generalmente bien informados.

Victor Kravchenko, autor de "Yo escogí la libertad" realizó algunas gestiones cerca del consulado de Suiza en París para obtener el visado que le permitiera visitar Suiza. Proyectaba visitar el país en la semana próxima, con el fin de entrevistarse con algunos directores de periódicos de Ginebra y Zurich. (Efe.)

ACCIDENTE A UN MEDICO DEL REY

Londres.—Sir Maurice Cassidy, especialista en enfermedades del corazón, al servicio de Su Majestad, ha resultado herido de gravedad cuando, acompañado de su esposa, viajaba en automóvil. Su esposa también ha resultado herida, teniendo que ser operados ambos.

Cassidy y su esposa se dirigían, en un automóvil, a pasar el fin de semana en el campo. El accidente sobrevino cuando se interpuso en su camino un autobús, contra el que se estrellaron.

El automóvil de Cassidy, conducido por éste, ha quedado prácticamente partido en dos. El matrimonio sufrió heridas de gravedad en la cabeza. (Efe.)

ALBANIA PRESTA FUERTE AYUDA A LOS GUERRILLEROS GRIEGOS

Atenas.—Ante la ONU y ante los Gobiernos aliados ha sido presentada una protesta del Gobierno griego por la actitud de Albania. Esta nación ha permitido que en su territorio se organizara un ejército de soldados, rojos, fuerza utilizada para desmoralizar el ataque contra el monte Grammos. (Efe.)

PRESTION DE LOS REBELDES
Atenas.—El Gobierno griego ha facilitado una comunicación en el que dice que continúa la presión ejercida por los rebeldes para penetrar en las líneas gubernamentales a lo largo del distrito de Kozaniko, en la región del monte Grammos, al norte de Grecia. Dice el comunicado que hasta el momento todas las ataques han podido ser rechazados, sufriendo el enemigo numerosas bajas. Termina diciendo que en las últimas veinticuatro horas la totalidad de Stritsiano ha cambiado varias veces de mano. (Efe.)

LOS CINES

GRAN VÍA
"AMOR SUBLIME"
En las películas biográficas de aquellos investigadores que pusieron todo su saber al servicio de la humanidad se ha intentado destacar, principalmente, sus luchas, la incompreensión, la amargura y las vacilaciones, hasta llegar a la aceptación de sus descubrimientos. Esto mismo sucede con "Amor sublime", estrenada anoche, pero con un poco más de exceso en el diálogo que alarga la película considerablemente.

Se trata de una biografía de la enfermera australiana Elizabeth Kenny mundialmente famosa por el tratamiento de la parálisis infantil y que dio lugar a tantas discusiones científicas sin que, en la actualidad, se haya llegado a una conclusión exacta sobre los procedimientos de reducción de los enfermos, o, mejor dicho, de los músculos paralizados. Pero, en cambio, "Amor sublime" muestra la fe, la abnegación y el sacrificio de toda una vida como la de Elizabeth Kenny.

La narración despierta un evidente interés tanto por la vibración emocional, plena de ternura, como por la parte documental que puede encerrar la abnegación de aquella mujer y el tesón en mantener unos principios en pugna con los diagnósticos de los más ilustres especialistas.

"Amor sublime" está realizada en un tono elevado en cuanto al diálogo, mientras que técnicamente posee suficientes valores fotográficos y narrativos que la hacen figurar al lado de las mejores del género. Rosalind Russell la "estrella" que parecía haber llegado a su ocaso, vuelve al primer plano de la actualidad artística en esa interpretación magnífica e impresionante de la enfermera australiana a través de tres épocas. Excelente la interpretación de Alexander Knox. J. de M.

"El capitán de Loyola" patrocinada por la Juventud Masculina de Acción Católica
Hablando sido comisionada la Juventud Masculina de Acción Católica de San Pablo para presidir la prueba privada de la magnífica superproducción española "El capitán de Loyola", este Centro se complace en comunicar a los demás Centros parroquiales de la capital que dicha película encierra el cúmulo de valores que la misma vida de San Ignacio.

Por esta causa, la Juventud Masculina de Acción Católica salmantina patrocinó esta película, al igual que en todo momento y acción, ya que en ella se presentan, en forma verídica, todos los pasos de uno de los santos más gloriosos de la Iglesia. Presidir esta producción es vivir, en todos sus momentos aquellos grandes momentos de Loyola, héroe en Pamplona y después tanto fundador de la Compañía de Jesús y de todos sus seguidores. Francisco Javier, Bernabé Llanos, etc.

Técnicamente, "El capitán de Loyola" marca también un jalón de lo que en el futuro será el cine católico español.

El ministro del Aire, general Gallarza, visitará La Argentina
Madrid.—En la próxima semana saldrá para Buenos Aires el ministro del Aire, general González Gallarza, invitado por el ministro de Aeronáutica de la Argentina, brigadier Ojeda, y para conmemorar así a la visita que recientemente hizo a España el brigadier De la Colina.

Durante su estancia en la Argentina, el general González Gallarza visitará los centros de instrucción y producción aeronáutica, así como los aeropuertos e instalaciones de la aviación argentina. (Logos)

RELACIONES DIPLOMATICAS NORMALES ENTRE ESPAÑA Y LIBERIA
París.—Entre la Embajada de España y la Delegación del Estado Libre de Liberia se ha procedido a un cambio de notas por el cual ambos países acuerdan el establecimiento de relaciones diplomáticas normales.

Como consecuencia de este cambio de notas se procederá en breve al envío de los correspondientes representantes diplomáticos a las capitales de Madrid y Monrovia.

LBERIA es miembro de la Organización de las Naciones Unidas desde su fundación. (Efe.)

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 1303
C. S. núm. 29

NOTAS DE SOCIEDAD
VIAJES
Han salido:
Para Madrid, don Vicente Pérez Motea.
—Contra polillas y chinches. LORITO CAM SPRAY, (líquido)
—Ha llegado:
De San Sebastián, los señores de Casado, (don Gerardo).
—Estuches papel de cartas, en color y blanco. Librería Núñez, Rúa Mayor, 13.
—De mismo punto, don Rafael Jabat marqués de los Ulgares.
—De Burgos, doña Marija Beatriz de Bacas.

NUESTROS PERFUMES Y COLONIAS A GRANEL SON IMITADOS, NUNCA IGUALADOS. PERFUMERIAS RECIO

El Adelanto

Fundado en 1883 | Sábado, 9 de abril de 1949 | Suscripción: 10,00 ptas. al mes

HOJAS de VIENTO

por Miguel R. Seisdedos

UN MARIDO FELIZ

Aquello era irresistible. Aquello acabaría con su vida.
El señor Aliaco cerró con golpe estrepitoso la puerta de su despacho y fué a sentarse ante la mesa llena de papeles y de libros.

Allá, en el comedor, quedaba su mujer, su inaguantable mujer, gruñendo estupideces, acabando de comer el inevitable postre de la cena: una rebanadita de queso manchego.

—Hija —le había dicho él cariñosamente—, ¿por qué no traes otro postre? Aunque el queso manchego es excelente y uno de los productos que honran a España, no estaría mal que variáramos alguna vez. La fruta es muy rica...
—Si quieres fruta, vas tú a comprarla—había contestado ella desahogada.

—Pero, mujer, ¿cómo quieres que yo, Hortensio Aliaco, catédrico por oposición, publicista?...
—¡Nada! Si quieres fruta, vas tú a buscarla para tí. A mí la fruta me descompono el vientre y no, por un capricho tuyo, voy a estropear yo mi salud. Ese es el cariño que me tienes.

—Pero, Antonina, mi alma... ¿No razones! Y perdóname, hija. ¿No puedes tú comer queso y yo naranjas o albaricoques?...
—¿Y tú crees que nuestra situación económica, es tan desahogada, que podamos permitirnos el lujo de comprar dos postres diarios? Dame más dinero!

—Yo opino que no nos arruinaríamos con eso...
—¿Tú opinas! ¿Qué sabes tú cómo está todo? Y rápidamente, como si le faltara tiempo, le había soltado una larga lista de comestibles con sus precios correspondientes. Y había añadido, ahuecando irónicamente la voz:

—¡Vamos! ¡El señor de las naranjas! ¡Naranjas! ¡De la China... Las mandaremos traer de la China para darte gusto... ¡Qué cosas se le ocurren a este hombre!
—¡Antonina! ¡No exites mis nervios!

—Tú te has figurado—había insistido ella fría y calmadamente—que con tu sueldo de profesor podemos comprar el oro y el moro. Tú te has creído que podemos vivir como príncipes. Pues, no, hijo. Estás equivocado. De medio a medio. Y, gracias a mi administración, a mi espíritu de sacrificio. ¿Qué mujer hace lo que yo? ¿Qué atractivo tiene mi existencia? Siempre encerrada entre cuatro paredes, sin asistir a un teatro, sin...

—Eso es porque quieres...
—¿Porque quiero? ¡Como si trajeras a espaldas el dinero a casa! Si me hubiera casado con Bonifaz, ¡otro gallo me cantaría!

—¿Pues haberte casado con él—había exclamado el señor Aliaco, levantándose y pasando por el comedor. ¿También yo estaría mejor sin ti!
—¿Tú? ¿Sin mí? ¡Ja, ja! ¡Por puertas, por puertas estarías!

—¡Buena! ¡Se acabó todo! Yo lo que te digo es que no quiero más queso manchego, que estoy de él hasta la coronilla de la cabeza. ¿Lo oyes? ¡Hasta la coronilla!
—¿Pues comerás queso hasta que reventes!
—¿Pues no lo comeré!

—¿Pues sí lo comerás!
—¿Pues no! No soy ningún ratón para roer todas las noches una raspa de queso!
—Más llenos de razón que de otra cosa...
—¡Antonina!

—¡Sí! Eres un ratón. ¡Un ratón de biblioteca!
—¿Tú?...
—¿Qué? ¿Qué es lo que soy yo?... ¡Habla! ¿Qué es lo que soy yo?...
Y la buena señora había cogido un plato con amenazadora actitud.

—¡Una mala mujer!—había rematado el este drático.
—¡Bah! ¡Bah! ¡Una mala mujer! ¡Y tú un pobrete! ¡Un pobrete!

El señor Aliaco tuvo que abandonar el comedor. Al pasar por la puerta de la cocina, vió que Demetria, la criada, echado el busto sobre una mesa forrada de cine, se metía una servilleta en la boca para ahogar las risas.

El profesor, ya en su despacho, trató de escribir, de trabajar un poco en su gran obra sobre la literatura italiana; pero se vio obligado a desistir de ello, porque sobre las cuartillas sobre los libros, veía pasar a su mujer con los brazos en jarras mirándole por encima y repitiéndole con sarcasmo: —¿Comerás queso!

Con los ojos clavados en la mesa y la cabeza abandonada entre las manos, el ilustre catédrico pensaba en que aquello era irresistible, en que aquello acabaría con su vida. Y rarearía mentira que su mujer fuese la misma que en la época del noviazgo le sonreía dulcemente y le miraba con amor. La veía con el sombrero marrón y lila diciendo zalameramente: —"Hortensio, ¡te gusto! ¡Ah, infame! ¡Ah, hipérita!"; que bien había sabido fingir hasta engañarle, hasta arrastrarlo al matrimonio! La mujer era una harpía, un demonio humano.

El señor Aliaco recordaba cómo había trabado conocimiento con Antonina. Fué en la pastelería de los Pelagios, un atardecer de octubre. Salía él de oír una conferencia sobre la influencia de la literatura en el sistema nervioso, que el doctor Bernalde había pronunciado en el Paraninfo

de la Universidad, cuando sintió que el estómago le coquebaba como si un moscardón almorzara dentro de él...
—¡Voy a tomar unos pasteles!—se dijo.
Y, presuroso, marchó a la pastelería de los Pelagios. Allí estaba Antonina con su mamá, doña Tiburcia, muerta hacía tres años y no en olor de santidad. El se había sentado frente a ellas, una mesita medio oculta en un rincón, desde donde se veía, a través de los cristales de la puerta y de los escaparates, la calle bulliciosa. Había pedido unos pasteles. Los pasteles habían sido siempre una debilidad de su gula. Y, he aquí que, cuando más llena de crema estaba su boca, notó que la señorita sentada frente a él le miraba de una manera extraña, mientras se comía un borracho con la punta de su cucharillo.
—¿A esa joven —se dijo— la he flechado?

Y salió a la calle con el alma invadida como de una luz nueva. En casa aquella noche había recitado versos amorosos y, al siguiente día, atardecer, había vuelto a la pastelería de los Pelagios. Antonina sonrió al verlo, y doña Tiburcia había inclinado para saludarle su cabeza adornada con una capota negra de crepado, azabache. De verse allí hicieron amistad, tarde hablaron de literatura. Antonina se mostró entusiasta de la poesía, admiradora de Bécquer, el de las oscuras zolondrinas, y de Espronceda, el fogoso. A ella le gustaban todos los poetas, pero especialmente los tristes y los locos. Doña Tiburcia manifestó ser devota de Martín de la Rosa, al que, de niña, había visto muchas veces en su casa.

—Era muy amigo de mi papá—añadió—. Conservo algunas cartas de él. Si va usted un día vernos, tendrá el gusto de enseñárselas. ¡Vaya por casa un día!

—¡Sí, vaya!—había repetido Antonina—. Vimos en el pasadizo de Santa Benilde. En número tres.

El prometió:
—He de ir.
Y, a los dos días, a las cuatro de la tarde traspassaba el umbral de la casa número tres del pasadizo de Santa Benilde.

¡Ay! ¡Cuántas veces se arrepentía de ella, doña Tiburcia, a pesar de sus gorduras, de sus bigotes, de su voz raronil, había sabido seducirle. Porque fué ella la que le sedujo con sus amabilidades exageradas. Dio tes y chocolates en honor. Le regaló moqueros bordados por Antonina. Le dirigía sonrisas de asentimiento, siempre que hablaba. Le daba altas demostraciones de confianza, llorándole sus apuros. Le llamaba su consejero, su joven consejero, su guía por entre las arideces de su triste existencia. Le dejaba a solas con Antonina... ¡Ay, le sedujo!

Al llegar a este punto en sus recuerdos, catédrico se calificó de imbécil.
—¡Fué un imbécil, un gran imbécil!—repetía golpeando un libro de versos de Mario Ruiz Sarri.

Y empezó a ver a su suegra sentada en un sillón del comedor, gruñendo a todas horas, echándole al rostro despectivos epítetos. Se le representaba en los últimos meses de la enfermedad que la llevó al cementerio, tendida en la cama vendada la frente, con la boca desdentada, desdeada de pelos rígidos, muy negros, muy recios, muy cortos; y le zumbaban en el oído las palabras con que le respondía siempre que le preguntaba por el estado de salud:

—¿Cómo quieres que esté? ¡Mal! ¡No me va que no puedo moverme!

Y, detrás de estas palabras, chillaban en los oídos del profesor las que le dirigía rabiosamente él, para animarla, quitaba importancia a la enfermedad:

—¡Y a estuviéras tú como yo! ¡Con lo gallito que eres!

La tarde en que el cadáver de su madre política se alojó callado dentro de un coche fúnebre, el señor Aliaco había creído que la iba a entrar en su casa. ¡Qué engaño! Antonina, su mimada Antonina, se encargó de que el sagrado fuego de los disgustos no se apagara. De nada servía que él pasara por todo; por a cátedra con una americana llena de rozaduras por tomar la sopa helada y excesivamente cargada de sal; por llevar el mismo sombrero negro o cuatro invernales con más grasa en la cabeza que una comida de fiesta de pueblo; por sentir que le revolvieran los papeles del escritorio y le abrieran la correspondencia; por... ¡Su amada esposa siempre encontraba motivos para armarle escándalos! ¡Aquello era terrible!

En aquel momento sonaron unas campanas. El señor Aliaco las oía todas las noches. No sabía de donde eran. Clamoresaban lejos. Debían estar entre las casas de alguna callejuela. Siempre a poco de vibrar las doce en el grande reloj del despacho, empezaban ellas a gritar. Entonces solía el profesor suspender brevemente sus trabajos literarios y fumar un cigarrito. Hoy creyó el señor Aliaco que las campanas se reían de él y le decían:

—¿Por qué no te ahogas? ¿Por qué no te ahogas?

Y, cuando el silencio se hizo, suspiró como las respondiera:

—¡Bien ahogado estoy!

Fernando Santos, en Salamanca
El cardenal Tedeschini Homenaje al general Caballero
Para asistir al Congreso de Apologías de Vich

Barcelona.—Va a venir a España el cardenal Tedeschini, que fué nuncio en Madrid ocupando dicho puesto durante el período de transición de la monarquía a la República.
El cardenal Tedeschini asistirá al Congreso Internacional de Apologías que se celebrará en Vich en junio próximo como acto final del centenario de Jaime Balmes, y al que asistirán representantes personalidades de España y del extranjero. (Logos)

Los usad EL ADELANTO